

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Informes oficiales aseguran que la futura Asamblea parlamentaria, a la que aludirá el general Primo de Rivera en su reciente manifiesto, funcionará ya en la tercera decena del próximo mes de Octubre.

Para acudir a ella no serán invitados los socialistas como tales oino en calidad de obreros.

Figurarán en la Asamblea elementos de distintos ideales políticos.

La Unión Patriótica tendrá, desde luego, el mayor contingente.

Serán imposibles las maniobras políticas porque los debates sólo se permitirán para determinados asuntos, a fin de evitar también los abusos oratorios.

El resultado del plebiscito nacional ha constituido un éxito y por tanto ha sido una solemne manifestación de adhesión del país al Gobierno que preside el ilustre Marqués de Estella.

Ayer adelantábamos el número aproximado de los firmantes en Cartagena. El total de firmas en la provincia de Murcia, según el escrutinio verificado ayer en el Gobierno Civil asciende a la importante cantidad de 315.000, y el total de firmantes en toda España llegan a cuatro millones trescientos cincuenta y tres mil seiscientos cinco.

El Gobierno se muestra satisfechísimo del resultado y el Presidente ha manifestado que estas votaciones son un ensayo para otras luchas electorales.

Se conocen más detalles del último atentado contra Mussolini.

El agresor arrojó la bomba en el momento en que cruzaba la plaza de Jonia el coche del Presidente que se dirigía al palacio Chiggi.

La bomba rozó el vidrio lateral del coche y cayó al suelo donde hizo explosión, hiriendo a cuatro transeuntes.

El agresor ha declarado ser anarquista individualista que obraba por cuenta propia sin obedecer a ningún complot.

El «Giornale di Italia» subraya e hecho de que este individuo es de procedencia francesa.

La Prensa norteamericana continúa comentando con extraordinario calor la actitud que se dice ha adoptado el presidente Coolidge en lo que se refiere a la cuestión del desarme, actitud de un rigor como nunca había demostrado hasta ahora el señor Coolidge en cualquier otra cuestión de interés.

Se afirma que el presidente de los Estados Unidos ha declarado, que en el caso de que no se continuara cumpliendo como hasta el presente todo lo estipulado en el acuerdo sobre el desarme naval, los Estados Unidos construirán una flota aérea que sería la mayor del mundo y, al mismo tiempo, botarán navíos no previstos en el acuerdo de Washington, tales como destroyers, submarinos, etc.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

El Alcalde accidental don José Mediavilla ha marchado a Murcia acompañado de los concejales señores Ollas, Guardiola y Malo de Molina para hacer entrega en el Gobierno Civil de los pliegos firmados en Cartagena para el plebiscito nacional.

Ha regresado del Puesto de Ma-

zarrón la distinguida familia del ex-alcalde Excmo. Sr. D. Manuel Zamora.

LETRAS DE LUTO

A la edad de 23 meses, tras larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir la preciosa niña María Isabel Páez Martínez, dejando un hogar feliz en el más profundo desconsuelo.

Aún apenas sus padres repuestos del rudo golpe de la pérdida de un hijo, también de dos años, vuelven a recibir otra honda pena. Tan sólo la resignación cristiana podrá dar lentitud a esta desgracia, teniendo la seguridad que está tan linda criatura gozando de Dios nuestro Señor y que desde el Cielo pedirá por sus padres y hermanos.

Reciba su padre don José Páez Ríos, Alcalde de La Unión, querido amigo nuestro, y su madre doña Florentina Martínez nuestro más sentido pésame, el que hacemos extensivo a sus abuelos, especialmente a don José Páez y a sus tíos los Sres. de Pascual.

DESDE MADRID

Del plebiscito

La verdad por delante: en los momentos más graves del conflicto derivado de la actitud del arma de Artillería, las gentes, no sólo no aparecerían preocupadas por el planteamiento e incidencias de aquel, pero ni aun le consagraban su preferente atención los habituales comentadores de la actualidad. Ciertamente que las minorías selectas no ocultaban su desasosiego e inquietud, y las minorías vulgares, nutridas con los que confían pescar en el río de las agitaciones y revuelcas tampoco disimulaban sus esperanzas; pero, realmente, la opinión se mantuvo o por confiada o por despreocupada, al margen del problema; tal vez por lo primero, porque estando la autoridad en su sitio, nadie creyó que pasado el primer impulso del apasionamiento colectivo se prolongase la resistencia. Y para bien de todos, así aconteció.

Digo esto, para que no se extrañe nadie que apenas se haya advertido en las calles, los momentos de la plenitud plebiscitaria. Aquí como en todas partes, el que calla no dice nada, pero aquí, más que en ninguna parte, el silencio es forma de otorgamiento y de adhesión. Conformes en absoluto con la política que representa el general Primo de Rivera, o discrepando en ella incluso en detalles de importancia, la inmensa mayoría de los que se mueven en sus casas, votan por el mantenimiento del orden, por el restablecimiento de la disciplina social y por todo lo que en más o sea menos sea negación de las antiguas franquichelas políticas. Ya se yó que no pocos de los que se han dado cuenta de que la mano ministerial del señor Calvo Sotelo anda escarbándoles los bolsillos, se inclinarian en ese respecto a la manifestación de desconfianza o de repulsa más o menos justificada o más o menos egoísta; pero todos saben también que la acometida legal a sus cajas de caudales, se convertiría en el asalto feroz de las turbas o de sus representantes, si la autoridad desapareciera y los enemigos del orden triunfaran. Así, pues, las abstenciones deben disputarse como aprobaciones; cosa que, a mi juicio, debió tenerse presente por los iniciadores y organizadores del plebiscito en un país de tan escasa acción ciudadana como el nuestro y en el que no cabe que sin prepararse y enaldecérselas, salgan las gentes de su casa imponiéndose a los falagos y atractivos de la comodidad.

MIGUEL PÉREZ

SUSCRIPCIÓN

Para obsequiar al M. Ilte. Dr. don Francisco Caverro con un traje coral

Don José Mediavilla, Alcalde del Excmo. Ayuntamiento, 50.

• Remigio Soriano, Director del Instituto, 25.

• Pedro Gambín, Párroco del Sagrado Corazón, 50.

• Lázaro Gijón, Cura de Cantarras, 50.

• Eugenio Parra, Coadjutor de St. María, 25.

• Francisco Páez, capellán del Hospital, 25.

• Angel Saura, 25.

• Mariano Navero, Teniente Vicario, 25.

• Juan Nicolás, 25.

• Bartolomé Sánchez, 25.

• José Estéban, 10.

• José Robles, 10.

• José Martínez Fortun, 10.

• Jesús López Rizo, 10.

• Cipriano Tapia, Capellán de la Armada, 10.

• Victoriano Sanz, Párroco de St. Domingo, 25.

• Emilio Pons, 10.

• Arturo Cantos, 10.

• Francisco Alcolea, 5.

• Salvador Castaño, Cura de Santa Lucía, 5.

• Antonio Riquelme Miralles, 50.

• Antonio Moreno, 5.

• Germán Alvarez, 5.

• José Matías, 5.

• José Caderno, 5.

• Juan y don Ant. Rosique, 5.

• Federico Morales, 5.

• Ginés Daró, 5.

• Patricio Pérez, 10.

• Antonio Sánchez, Párroco Castrensé retirado, 10.

Hasta el día 30 próximo estará abierta esta suscripción en la Parroquia de St. María de Gracia.

Información

de Marina

Se fija la dotación de cada uno de los remolcadores de 348 toneladas que se construyen en el Arsenal de Cádiz en un Contramaestre mayor: Patrón, un segundo Maquinista, dos Operarios de máquinas, un Cabo de mar, un marino preferente, un marino cocinero, dos marineros de primera clase, dos ídem de segunda íd. dos fogoneros preferentes, y cuatro marineros fogoneros.

—El segundo condestable don Faustino Alarcón es relevado en el contratorpedero «Cadarsó» por el de igual empleo don Juan Mougán.

—Se dispone que el Capellán segundo del Cuerpo Eclesiástico de la Armada don Antonio Mongé y Martínez cese de Capellán del crucero «Cataluña» y pase destinado al Hospital de Marina del Departamento del Ferrol, y que el de igual empleo don José Monge y Martínez cese en dicho Hospital y embarque en el crucero de referencia.

—Se concede prórroga a la licencia que por enfermó disfruta el primer torpedista electricista don Adolfo de Labra Torrendell.

—Los Operarios de máquinas permanentes Francisco Torralba Sánchez y Ginés Llamas Bernal deberán cesar en sus actuales destinos y pasar a continuar sus servicios a los Departamentos de Cádiz y Cartagena, respectivamente.

DR. VADILLO

Médico-DENTISTA

Ex-ayudante del Dr. D. Florestán Arguilar, de Madrid

Gabinete moderno, instalado con arreglo a los últimos adelantos
Consultas de 10 a 1 y de 3 a 6. Domingos y festivos: de 10 a 1.

ECONOMICA: de 6 a 8

CARMEN 51 a 55-Principal
CARTAGENA

PINCELADAS

La cuestión de Marruecos entra actualmente en una nueva fase muy atrayente.

El hecho de ser todos los habitantes del Norte de África refractarios a las asimilación de los usos y costumbres europeos ha dificultado siempre la dominación de aquellos territorios. Pero ahora van a variar las cosas.

Los africanos se disponen a penetrar en la civilización por el portillo de la tauromaquia.

En la próxima temporada hará su aparición en los ruedos una cuadrilla de toreros bereberes, los cuales, al decir de las personas que los han visto torear, son unos diestros con toda la chilaba.

Además, en Melilla va a quedar establecida en breve una escuela taurina, la cual se instalará en una hacienda titulada «El Revolucion».

¡Vaya un título para animar a cual quiera a matricularse! Solo falta que el director de la escuela se apodere del Varetazo».

En fin felicitemonos, de que se propaguen en África nuestros usos y costumbres, porque de esa manera la influencia preponderante en aquellas tierras será la española.

Justo es, por consecuencia, que aquí lo celebremos, y en cuanto a los toreros bereberes cuando debuten los bereberemos!

El record de la publicidad, ha sido batido en Calcuta, y ha sido batido por un americano, naturalmente.

La cosa ha pasado de la siguiente manera:

En la citada población india fué un sujeto condenado a muerte. La madrugada del día de la ejecución se presentó en la cárcel un caballero yanqui con una carta del virrey para el director de la prisión, carta en la cual se rogaba a éste que permitiese al dador celebrar una entrevista a solas con el condenado.

Efectivamente, el americano fué conducido a la celda, donde estuvo breves momentos hablando con el reo de muerte. Durante este tiempo convino con él en que antes de la ejecución el condenado dirigiera la palabra al público recomendando los productos de la fábrica del yanqui, que era un industrial, el cual, a cambio de este reclamo, entregaría a la familia de aquel la cantidad de 500 libras.

Así ocurrió momentos después. Leída la sentencia al reo, el juez le preguntó, según la fórmula corriente, si tenía algún deseo que manifestar.

—Si señor; que se me permita decir unas palabras al público antes de ahorcarme.

Concedido el permiso, luego, cuando el verdugo le colocó la cuerda al cuello y se aprestaba a realizar la ejecución, el reo gritó con voz potente:

—Respetable público: las suelas y los tacones de goma de la casa Br. y

Compañía son los mejores del mundo. Si siento morir, es porque no voy a poder usarlos más.

Eso es cultivar el reclamo y lo demás pianola.

Pero, bien mirado, ese elogio puede resultar contraproducente para la casa.

Porque ahora, cuando alguien haga grandes elogios de esas suelas y esos tacones y diga que no los hay en el mundo como los de la casa Br. y Compañía, le atajará alarmado su interlocutor:

—¡No digas eso, que en Calcuta lo dijo uno, y en seguida le ahorcaron!

Paulino Uzeudun ha recibido de Méjico la oferta de 600.000 pesetas por seis combates.

El atleta vasco ha recibido, además otras proposiciones de los Estados Unidos y de la Argentina.

La figura del boxeador español crece en crédito y en renombre, y sus puñetazos son hoy de los que mejor se pagan en el mercado mundial.

Y el ex-leñador de Regin los prodiga que es una maravilla.

La de este boxeador es gloria no pequeña. No ha habido un leñador que haya dado más leña!

Kermesse popular

Esta noche, como tenemos anunciado, a las nueve y media dará principio en la Plaza de la Merced la kermesse popular organizada por aquellos vecinos con carácter benéfico.

La entrada única es de cincuenta céntimos y para las señoras gratuita.

Se han puesto a la venta tarjetas para las cinco noches al precio de 2 pts. que pueden recogerse en la tienda de tejidos «El Globo» de la plaza de San Francisco y en la droguería «Victoria» de la calle del Duque.

«El Eco de la Milagrosa»

Esta simpática publicación mariana, órgano de la Asociación de la Medalla Milagrosa establecida en la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús de esta ciudad, ha confeccionado un número extraordinario con motivo del octavo aniversario de su aparición y de la fundación de dicha Congregación.

Notablemente editado, presenta artículos de los Directores de la obra y de colaboración, hermosos fragmentos de ilustres autores y otros trabajos firmados por socios congregantes. Publica además varios fotograbados.

Felicitemos a la Redacción del «El Eco de la Milagrosa» por el excelente extraordinario que ha publicado y por el aniversario que conmemoran y que deseamos celebren con igual entusiasmo por muchos años.